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ПОЛІТИЧНІ ГАСЛА ТА ПРОГРАМНІ ДЕКЛАРАЦІЇ ФРАНЦУЗЬКИХ 

ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ ТА ЇХ ВПЛИВ НА РЕЗУЛЬТАТИ 

ПАРЛАМЕНТСЬКИХ ВИБОРІВ 2017 Р. 

 

Важливою складовою політичних систем в країнах сучасного світу є 

політичні партії. Ідеологія політичних партій та їх програмні цілі відображені в 

їх установчих документах та політичних програмах, які в разі перемоги на 

виборах будуть реалізовані через законодавчу, виконавчу та судові гілки влади. 

Прихід до влади нових політичних сил впливає не тільки на внутрішню, але й 

на зовнішню політику держави, її міжнародний імідж, позицію та діяльність на 

міжнародній арені. Вивчення програм політичних партій, їх політичних гасел та 

програмних цілей, спрямованості на певні групи електорату, дають можливість 

в загальних рисах спрогнозувати особливості внутрішньої і зовнішньої 

політики держави в разі їх перемоги на виборах, що й зумовлює актуальність 

досліджуваної теми.  

Відповідно до ст.4 Конституції П’ятої Французької Республіки політичні 

партії та об’єднання мають право на плюралістичне вираження думок і 

рівноправну участь у демократичному житті нації. У своїй організаційній та 

політичній діяльності партії повинні поважати принципи національного 

суверенітету та демократії і сприяти здійсненню виборчого права всіма 

повнолітніми громадянами, які володіють громадянськими й політичними 

правами [1]. Політичні партії у Франції можуть утворюватися вільно і не 

повинні здійснювати реєстрацію в органах державної влади. Кожна з них має 

свою ідеологію і політичну лінію, яка відображена у партійній програмі. 

Французькі політичні партії надають великого значення своїм політичним 

програмам, які вони, в разі перемоги на виборах в органи влади різних рівнів, 

повинні виконувати. Програми часто переглядаються та оновлюються задля 

того, щоб забезпечити їх максимальну ефективність та розвивати ті напрямки 

політичної діяльності, які потребують постійних змін. Більшість французьких 

політичних партій здійснюють постійний моніторинг політичної ситуації та 

проводять роботу по усуненню виявлених проблем. Завдяки моніторингу, 

виявляються настрої та побажання електорату, які враховуються при оновленні 

партійних програм та подальшій політичній діяльності. 
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Головними суперниками у політичній боротьбі за депутатські мандати 

під час парламентських виборів 2017 р. виступали правляча Соціалістична 

партія, «Республіканці», «Вперед, Республіко!», «Демократичний рух». 

Лівоцентристська Соціалістична партія (фр. Parti Socialiste) була 

заснована 1969 р. і проголосила себе спадкоємицею Соціалістичної партії, яка 

виникла ще у 1905 р. Політична програма партії, з якою вона йшла на 

парламентські вибори 2017 р., була викладена у Статуті Соціалістичної 

ідентичності [3].  

У цьому документі були задекларовані основні цінності, які пропагувала і 

сповідувала ця політична сила: свобода особистості, перерозподіл багатства, 

охорона навколишнього середовища, демократичний суверенітет та освоєння 

нових прав. У програмі також було викладено нове бачення науково-технічного 

та суспільного прогресу відповідно до викликів ХХІ ст.: боротьба із глобальним 

потеплінням, наслідками використання нових технологій, нової геополітичної 

ситуації та зростанням кількості прибічників противників республіканських сил 

у Франції. Засобами протидії цим викликам повинні слугувати індивідуальна та 

колективна емансипація, соціальна справедливість, колективна солідарність та 

загальне благо, яке починається з поваги до планети. 

Основою соціальних трансформацій мають бути реформи. Їх результати 

повинні сприяти розширенню представницької демократії і зростанню 

суспільної активності громадян, яка досягається через отримання можливостей 

для більшої поінформованості та створення асоціацій. У Статуті 

підкреслювалося, що партія залишається вірною ідеям соціалізму, виступає за 

перевагу політичних рішень на противагу економізму, працює в умовах 

ринкової економіки і, одночасно, відкидає ринкове суспільство, де все купують 

і продають. Головна стратегічна мета партії – досягнення соціальної 

справедливості для всіх членів суспільства. 

Серйозним політичним конкурентом для Соціалістичній партії Франції 

напередодні парламентських виборів 2017 р. вважалася головна 

правоцентристська партія Франції – «Республіканці». Створена 2002 р. ця 

політична сила проголосила себе правонаступницею голлістського «Об'єднання 

на підтримку Республіки» та була однією із найбільших французьких партій.  

Політична програма партії [2] була викладена у чотирьох гаслах: 

«Вірити», «Лібералізувати», «Захищати», «Передавати». Кожне із цих гасел, в 

свою чергу, містило по три основоположні принципи, які визначали основні 

напрямки діяльності партії та її головну стратегічну мету. 

«Вірити»: у Францію яка є сильною завдяки своїй історичній спадщині, 

своїй незалежності та своїй величі; у Європу, яка захищає свою валюту, свої 

кордони та свою культуру; у гідність людини та у її основні свободи. 

«Лібералізувати»: ініціативи, ідеї, дебати; працю – заохочувати за 

заслуги, талант та зусилля; регіональну політику та більше довіряти 

громадянам; 

«Захищати»: громадську безпеку через зміцнення державної влади; 

вразливі верстви населення; французький спосіб життя та французькі кордони. 
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«Передавати»: знання, орієнтири та гордість бути французом усім дітям 

Республіки; світогляд, в основу якого закладена повага до навколишнього 

середовища та який сприяє сталому розвитку; етичне бачення науково-

технічного прогресу. Серед зазначених напрямків найбільш пріоритетними в 

діяльності партії були визначені подальше зміцнення французької держави, 

захист її незалежності, збереження її величі та історичної спадщини, захист 

громадської безпеки та заохочення за заслуги, таланти, зусилля. 

Ще одним активним учасником передвиборчих перегонів і боротьби за 

представництво у парламенті був Демократичний рух – центристська, соціал-

ліберальна політична партія заснована у 2007 р. як наступниця Союзу за 

французьку демократію. У Статуті Демократичного руху [5] зазначалося, що 

ідеологія партії побудована на принципах гуманізму, а її діяльність спрямована 

на розвиток людини як члена відповідального та справедливого суспільства. 

Головною метою діяльності цієї політичної сили проголошувалося створення 

вільного, відповідального та справедливого суспільства, яке орієнтоване на 

інтелектуальний та моральний розвиток особистості людини та спільноти, у 

якій вона перебуває. Запорукою розвитку демократичного суспільства має 

стати стійка, креативна, здатна на швидке реагування економіка з високими 

соціальними вимогами, що спрямовані на сталий розвиток, секуляризм, як 

запорука спільного проживання, заохочення та захист освіти, культури, науки, 

зменшення ролі держави як головного актора у суспільних відносинах. 

Новим претендентом на депутатські місця у Національній Асамблеї 

напередодні парламентських виборів 2017 р. стала партія «Вперед, 

Республіко!» (фр. La République en marche), заснована 2016 р. тодішнім 

міністром економіки Емануелем Макроном, який згодом, у травні 2017 р. 

виграв президентські вибори. Новостворена партія проголошувала себе [4] 

республіканським політичним рухом, основна мета якого – зменшення 

перешкод для участі громадян у політичному житті, поява у владі молодих 

прогресивних кандидатів, оновлення політичної системи. Партія також 

позиціонувала себе як прогресивістська і закликала до об’єднання всіх 

політичних сил, незважаючи на їх походження: ліве, праве, центру, екологічне 

чи будь-яке інше: важливе лише спільне бажання до прогресу на шляху до 

спільного інтересу. Досягти поставленої мети новостворена політична сила 

планувала через завоювання довіри громадян та добросовісну діяльність 

партійних функціонерів, їх ввічливість, чесність, безоплатність виконання ними 

політичних функцій та обмеження часу їх виконання. У Статуті партії 

декларувались також емансипація, відкритість перед суспільством, обміни на 

політичному, економічному та національному рівні, використання усіх 

можливостей, які надають цифрові технології, що сприятиме активному 

обговоренню та більш інтенсивному втіленню ідей демократії. 

На парламентських виборах 2017 р. найбільшу кількість депутатських 

місць здобула партія «Вперед, Республіко!» – 308 місць. Другою за кількістю 

отриманих місць стала партія «Республіканці» – 113 мандатів. Партія 
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«Демократичний рух», отримала 42 мандати. «Соціалістична партія» на цих 

виборах виборола лише 29 мандатів, що свідчило про її політичну поразку. 

Нова політична конфігурація у парламенті виявилася настільки 

відмінною від попередньої, що навіть з’явився вислів «ера Макрона». Головною 

її особливістю можна вважати те, що партія «Вперед, Республіко!» виступила 

конкурентом традиційному політичному класу Франції, представленому двома 

провідними партіями - «Республіканці» та «Соціалістична партія».  

Однією із причин перемоги партії «Вперед, Республіко!» стала її 

здатність запропонувати цілісний і завершений набір політичних гасел, які в 

поєднанні з положеннями партійної програми виявились більш переконливими 

в плані політичної конкуренції. Перш за все варто відзначити вдале поєднання 

право-центристських та лівоцентристських за своїм змістом ідей під виглядом 

прогресивізму. Це дозволило обійти традиційну суперечку «правих» і «лівих» і 

показати, що в сучасних умовах вона втратила актуальність. Також важливу 

роль зіграв заклик до спрощення участі в політичному житті країни 

представників широких верств населення, ставка на молодих прогресивних 

кандидатів. Значний вплив на виборців мала також задекларована обіцянка 

оновити політичну систему країни, безоплатності роботи партійних 

функціонерів та обмеження часу виконання ними політичних функцій. 

Використання всіх можливостей цифрових технологій, про що теж було 

заявлено в програмному документі партії, привернуло на її бік значну частину 

молодого електорату, який раніше був політично пасивним. 

Перемога на парламентських виборах 2017 р. молодої партії «Вперед, 

Республіко!», яка змогла запропонувати електорату адекватні відповіді на 

сучасні виклики, одночасно ознаменувала концептуальну поразку 

французького істеблішменту, який сформувався протягом останніх п’ятдесяти 

років.  
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